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EDITORIAL RO

„Domnul este păstorul meu, nu voi duce lipsă de nimic!”

Vă scriu astăzi în calitate de soție și mamă.
În iunie 2018 se împlinesc patru ani de când am început să lucrăm la Ethos în Craiova.

A fost o perioadă foarte intensă și solicitantă. Pentru noi ca soț și soție, pentru fiecare dintre noi în parte, pen-
tru noi ca părinți. Copiii noștri au simțit lipsa tatălui. Eu am simțit lipsa soțului și a celui mai bun prieten. Nu 
de puține ori vorbeam pe Skype cu fiica noastră care plângea pentru că la școală avea prea multe de făcut și 
nu era nimeni lângă ea care să o poată ajuta. Copiii a trebuit să se descurce singuri. Din cei patru ani, doi ani 
nu ne-am văzut. Nu ne plângem și nu vrem să fim compătimiți, pentru că suntem convinși că Dumnezeu ne-a 
pus în locul acesta. Știu că și unii dintre voi trăiesc astfel de separări. Este și rămâne o probă crucială, căreia îi 
faci față uneori mai bine, alteori mai rău. Munca noastră la ethos este foarte diversificată. În ultimii ani am pu-
tut să liniștim anumite lucruri. Mai rămân foarte multe de făcut. Facem pași mărunți și lucrăm la câte o situa-
ție, pe rând. Soțul meu face ce poate și eu încerc să îl sprijin pe cât de bine pot. Zilele lui sunt lungi. Nu sunt 
doar 8 ore. De obicei, chiar și acasă, sunt 12 sau mai multe ore pe zi, când el este preocupat de ethos: mereu 
cu țelul de a face ce este mai bine pentru ethos și pentru voi toți. Suntem responsabili față de consiliul director 
din Elveția și avem o mare obligație față de sponsorii noștri: cum administrăm banii care ne sunt puși la dispo-
ziție? Vrem să fim corecți și transparenți. În toate direcțiile. Pentru aceasta avem nevoie de o imagine de an-
samblu. Pentru aceasta este nevoie de timp, mai ales într-o firmă atât de mare. Vă mulțumim pentru feedback 
(mai ales cel din ultimele zile). Încercăm să înțelegem. Încercăm să răspundem și să ne gândim la nevoile, necazurile, greutățile, în-
trebările, cererile, doleanțele etc voastre. Dar vă rog să vă gândiți că suntem și noi doar oameni și puterea noastră nu este nesfârșită. 
Anumite lucruri durează. Nu pentru că nu vrem, ci, pur și simplu, pentru că nu putem mai repede. Și pentru că, uneori, circumstanțe-
le ne copleșesc. Pot să vă rog ca, între timp, să vă bazați pe Domnul și să mergeți la El cu grijile voastre? Ar fi arogant să credem că 
noi sau ethos-ul are soluție și răspuns la orice situație.

Viața a devenit mai grea, indiferent unde trăim pe glob. Ar fi naiv să presupunem că undeva ar fi perfect. Dumnezeu m-a pus în ulti-
mii ani în circumstanțe (mai ales în viața privată) pe care nu mi le-aș fi dorit niciodată, dar chiar NICIODATĂ! Ceea ce aflu însă, este 
că, în aceste situații învăț lucruri pe care le pot învăța doar așa. Întrebarea este:Mă încred eu în Isus? Poate fi EL în viața mea, Cel ce 
vrea să fie? Poate El trăi prin mine? Sau sunt doar o copie jalnică? Este vorba despre mai mult decât doar despre a ști ce spune Biblia, 
a ști câteva versete biblice și cântări creștine, a spune pe dinafară istoria patriarhilor și a avea ștampilat biletul spre cer. Este vorba 
despre a-L cunoaște într-un mod personal și intim. Eu, noi toți, suntem purtătorii chipului Său. Aceasta este chemarea Sa. Când oa-
menii mă/ne văd, ar trebui să Îl vadă pe Isus: dragostea Sa, prietenia Sa, dreptatea Sa, bunătatea Sa, etc. Acest lucru nu îl putem 
face prin propria putere, chiar dacă am cunoaște toată Biblia pe dinafară. Isus este Cel ce schimbă. Doar EL. Un predicator pe care îl 
cunosc a spus cândva următoarele lucruri:

Când începi să nu mai ai încredere în Dumnezeu într-o situație sau alta, știi ce faci atunci? Preiei situația în mâna ta. Când spui: „Dum-
nezeule, mă încred în Tine pentru cer, pentru toate acestea, dar vreau să îmi aleg singur prietena, pentru că poate Tu îmi alegi una ne-
potrivită.“ Atunci iei singur lucrurile în mână. Și știi ce faci prin asta? Atunci spui: „Dumnezeule, în domeniul acesta nu mă pot baza pe 
Tine, nu mă pot încrede în Tine pentru aspectul acesta.“ Și apoi începem să interpretăm Biblia așa cum ne convine. Și asta este tipic 
atunci când în Biblie este scris ceva și creștinii spun: „Da, dar nu poți să vezi lucrurile doar așa.“ Aceasta este o expresie tipică pentru 
cineva care își făurește propriul dumnezeu. Atunci nu mai poți vedea Cuvântul lui Dumnezeu așa. Încă un lucru: nu Îl numi niciodată 
pe Dumnezeu bun, doar pentru că ție îți merge bine! Căci Dumnezeu este bun chiar și atunci când, uneori, îți merge groaznic! Dum-
nezeu nu este bun pentru că îți merge ție bine! Dumnezeu este bun și atunci când îți merge îngrozitor. Dumnezeu nu Se schimbă ni-
ciodată, El este mereu bun. Și când permite ceva rău în viața ta, atunci o face cu un anumit motiv, și anume, din cauză că te iubește 
și pentru că vrea să crești și să devii dependent de El.

Mai avem multe stânci înaintea noastră, pe lângă care trebuie să navigăm. Ca familie și în biserica din Elveția. Ca familia ethos și bi-
serica din România. Niciunul dintre noi nu are nimic sub control. Cu toții avem nevoie de intervenția plină de har 
a lui Dumnezeu. Doar EL este siguranța și pacea noastră. Mă rog să ne putem sprijini unii pe ceilalți pe aceas-
tă cale. La anumite întrebări nu vom putea răspunde niciodată. Nu va exista niciodată dreptate deplină pentru 
toți, nici la ethos. Vă mulțumesc dacă mergeți cu întrebările pe care le aveți și la Dumnezeu și vă rugați cum 
ați putea deveni o parte din soluția problemei. Singuri nu vom reuși. Mulțumesc că nu uitați că și scumpul meu 
soț este doar un om, ok?

Salutări din inimă, Cornelia

PERSONAL STAFF

ANGAJAȚI RECENT:

ANGAJAȚI PLECAȚI:

VIZITATORI:

Începând cu semestrul al doilea, în cadrul Școlii Ethos, Nicola Alexandru lucrează ca profesor de istorie și cultură civică.

Începând cu 24 februarie 2018, Minodora Budică nu mai lucrează în cadrul Școlii Ethos.

Începând cu 19 aprilie 2018, Chivu Virgil nu mai lucrează în cadrul Construcților Ethos.

Hansueli și Cornelia Nydegger:      07.02 - 23.02, 21.03. - 28.03.2018 
Manfred și Inge Metzer:       20.04.2018 - 07.05.2018  
Vlad Crîznic:                    30.03 - 01.04.2018
Hermann și Anita Berger împreună cu alte 4 persoane:              19.04.18-23.04.18

Începând cu 01.04, Dragă Alina Valentina nu mai lucreză în cadrul Căminului pentru persoane vârstnice.

Profesor de religie 
Cerințe: să fie calificat; să aibă valori și principii creștine; să fie membru al unei biserici evanghelice locale; să fie în-
vățabil și dispus la muncă de autoperfecționare. CV-urile și cererile de intenție se pot depune la secretariatul școlii sau 
se pot trimite la info@scoalaethos.ro până la 07.05.2018.

Bucătar/Ajutor Bucătar
Cerințe: Să aibă valori și principii creștine; Să fie învățabil și dispus la muncă de autoperfecționare; Spirit de echipă.
CV-urile și cererile de intenție se pot depune la secretariatul școlii sau se pot trimite online pe www.scoalaethos.ro/jobs 
până la 18.05.2018.

Profesor de muzică 
Cerințe: să fie calificat; să aibă valori și principii creștine;  să fie membru al unei biserici evanghelice locale; să fie în-
vățabil și dispus la muncă de autoperfecționare. CV-urile și cererile de intenție se pot depune la secretariatul școlii sau 
se pot trimite la info@scoalaethos.ro până la 07.05.2018.

Voluntar/Profesor after-school 
Cerințe: persoană entuziastă, dedicată, caldă, calmă, fermă, veselă, pasionată de interacțiunea cu copiii și de dezvol-
tarea acestora la întregul lor potențial, care lucrează cu elevi de nivel primar/gimnazial la teme/activități de recupera-
re; să aibă valori și principii creștine; să fie membru al unei biserici evanghelice locale; să fie învățabil și dispus la mun-
că de autoperfecționare.CV-urile și cererile de intenție se pot depune la secretariatul școlii sau se pot trimite la info@
scoalaethos.ro până la 16.04.2018.

Profesor suplinitor 
Cerințe: să poată înlocui cadrele didactice în perioadele de concediu medical; să aibă valori și principii creștine; să fie 
membru al unei biserici evanghelice locale; să fie învățabil și dispus la muncă de autoperfecționare. CV-urile și cererile 
de intenție se pot depune la secretariatul școlii sau se pot trimite la info@scoalaethos.ro până la 07.05.2018.

Începând cu 12.02, Amarie Florin nu mai lucrează în cadrul Tâmplăriei Ethos.

ANGAJĂM:
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PROIECTE: 

• Fii voluntar! Vă încurajăm ca, 
în măsura timpului disponi-
bil,  să ne sprijiniți!

• Donează!

• Angajați îngrijire: 11
• Angajați bucătărie: 3
• Angajați curățenie și spălă-

torie: 3
• Angajați administrativ: 4
• Rezidenți: 17

STATISTICI:

AZIL SENIOR HOME

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• O bună administrare a resurselor
• Viața veșnică pentru cei nemântuiți
• Să ne deprindem să fim mulțumitori (lo-

catari și angajați)
• Recuperare lui Florin, după operația de la 

picior efectuată la București

AZIL

Informații utile

• Program de vizită: 10:00–13:00/15:00–
20:00. Sunt importante respectarea ore-
lor de vizită și programarea vizitelor (tel. 
0351 408 437)

• Este interzisă introducerea alimentelor 
în incinta complexului, cu excepția fruc-
telor. Situațiile excepționale vor fi discu-
tate în prealabil cu persoana responsabi-
lă sau conducerea, urmând ca alimentele 
respective să fie gestionate de către per-
soana responsabilă sau conducere. Fieca-
re locatar are un regim alimentar adec-
vat stării de sănătate, orice interferență 
cu regimul alimentar stabilit poate afec-
ta starea de sănătate a locatarului. Un 
exemplu în acest sens sunt persoanele cu 
diabet.

senior home

REZIDENȚI NOI: 1

PERSONAL NOU: Badea Lidia, 
Pais Elena

PLECĂRI: 

1

2

Fii voluntar!

Vă încurajăm ca, în măsura timpului disponibil, să ne sprijiniți în acoperirea următoarelor 
nevoi:
• Luni - Club de lectură - ora 15 (sau 9:30)- citim dintr-o carte câteva pagini. Ați putea fi 
dumneavoastră cititorul voluntar!
• Vineri - Discuții în jurul mesei - ora 15 (sau 9:30) – citim câteva meditații, după care con-
tinuăm citirea Psalmilor.
• Trăim din donații și de aceea suntem deschiși să primim orice Dumnezeu vă pune pe ini-
mă: legume, fructe, alimente, produse de curățenie, donații în bani.

3

În ultimele luni au decedat următoarele persoane: Niță Tudorița, Ciochia Con-
stanța. La numărul celor îngrijiți de echipa noastră s-a adăugat Drăgușin Mircea.

Dorim să vă aducem la cunoștință ultimele informații 
despre Florin. Știm că mulți dintre dumneavoastră 
și din biserica Ethos v-ați rugat ca Dumnezeu să 
facă posibilă operația piciorului său. După mai multe 
încercări la doctorii din Craiova și din București, al 
căror răspuns la cererea noastră a fost negativ, cu 
ajutorul lui Dumnezeu și al lui Bebe Andronie a fost 
găsit un medic la București la spitalul de Ortopedie 
Traumatologie, Foișorul de foc. În urma primei vizite, 
doctorul a recomandat un set de analize; după efec-
tuarea lor Florin urmând să se întoarcă la spital pen-
tru examinarea analizelor. În final, doctorul a hotărât 
să opereze, informând totuși despre posibilitatea 
amputării în situația în care vor apărea complicații. 
Pe data de 15 februarie 2018 a avut loc operația care 
a constat în scoaterea tijei rupte pe care Florin o avea 
în picior și punerea unei plăcuțe metalice pe tibie cu 
șuruburi. Deplasarea tibiei înainte de operație a fost 
de 38 grade, iar în urma operației a ajuns la 16 grade. 
Doctorul a declarat că a fost doar mâna lui Dumnezeu. 

Pe viitor o să mai fie nevoie de câteva drumuri la 
București pentru control, dar suntem mulțumitori lui 
Dumnezeu pentru ajutorul oferit, iar dumneavoastră, 
tuturor celor care v-ați rugat pentru Florin – pentru 
sprijin. Continuați să vă rugați pentru recuperarea lui.
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În departamentul de Construcții s-a lucrat la: montat plase insecte, izolarea termi-
că a țevilor din hala ce cuprinde atelierul auto și depozitul de la Bucovăț, activi-

tăți de igienizare  în hala depozitului și în clădirea unde a funcționat grădinița Ethos, 
debarasat depozitul de deșeuri feroase și anvelope uzate, montarea unor bannere la 
intrările azilului Casa Mângâierii, renovare casa nr. 7 din centrul rezidențial din stra-
da Bucura 69 (reparații și zugrăveli), construirea unui drum pietruit pe o lungime de 
100 m și lățime de 3 m (drum care face legătura dinspre strada Geniștilor cu atelie-
rul auto care va fi construit provizoriu în curtea Organizării de șantier), demontarea 
a 5 balustrade pe terasele sălilor de clasă folosite de Grădinița Ethos în parterul clă-
dirii azilului Casa Mângâierii (la cererea expresă a I.S.U).

CONSTRUCȚII CONSTRUCTION

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• Dumnezeu să ne ferească de acciden-
te de muncă

• Obținerea tuturor autorizațiilor pentru 
construcția grădiniței noi, schimbarea 
de destinație a aripei clădirii căminu-
lui unde momentan funcționează gră-
dinița și pentru clădirea adunării din 
Romanești

CARPENTRY

PROIECTE:
 • Construirea clădirii funda-

ției Centru social P, pentru 
care am primit autorizația 
de construire

• Obținerea autorizației de 
construire pentru grădini-
ța nouă

• Angajați full time: 
  3 electricieni
  1 inginer
  3 șoferi
  1 instalator
  3 fierar-betoniști
  3 paznici
  1 tâmplar
  1 lăcătuș
  1 necalificat
• Angajați temporar: 0 

STATISTICI:

PROIECTE NOI: 
construirea Grădiniței Ethos

PERSONAL NOU

PLECĂRI 

1

2

3

Angajații departamentului Tâmplărie au confecționat: 100 bucăți piese din lemn 
pentru setul de evanghelizare Podul; un glasvand din lemn de tei, 10 ferestre din 
profile de lemn de pin stratificat.

TÂMPLĂRIE
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PROIECTE:

STATISTICI:

SCHOOLȘCOALĂ

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• Colaborarea cu părinții
• Relațiile din familiile elevilor

ȘCOALĂ SCHOOLSCHOOL

PROIECTE NOI

PERSONAL NOU Alexandru Nicola 
a venit ca profesor de istorie și educa-
ție civică.

PLECĂRI Minodora Budică nu mai lu-
crează în cadrul școlii din luna februa-
rie 2018.

1

2

3

• 284 de elevi înscriși
• 28 cadre didactice
• 12 personal nedidactic

• târg de carte în limba en-
gleză

• cerc pedagogic al profesori-
lor de Educație fizică din Cra-
iova

În luna decembrie s-a desfășurat programul Școala altfel. Elevii au organizat îm-
preună cu profesorii diverse activități, surprinse în imaginile de mai jos:

În luna decembrie s-au derulat activități inspirate de sărbătorirea nașterii Mântuitorului 
Isus. Celebrarea nașterii Mântuitorului prin poezii, colinde și scenete a avut drept obiec-

tiv înțelegerea importanței și semnificației acestui eveniment. Câteva cadre surprinse din 
activitățile copiilor.

În luna februarie, școala noastră a găzdu-
it olimpiada județeană de limba germană.
În luna martie s-a desfășurat în Școala 
Ethos concursul bilingv de limba engleză și 
germană al școlii. Au participat 53 de elevi 
din mai multe școli din Craiova. 

Înscrierea elevilor în Clasa Pregătitoare 
pentru anul școlar 2018-2019 s-a realizat 
în perioada 12-19 Martie. Din cei 42 de co-
pii înscriși până în acest moment, 22 sunt 
viitorii „absolvenți” ai grădiniței Ethos. Prio-
ritate la înscriere au avut copiii din grădinița 
noastră, urmați de cei care au frați/surori în 
școală, iar pentru celelalte locuri disponibi-
le s-a ținut cont de ordinea înscrierii pe lis-
ta de așteptare. Pentru a-i cunoaște pe vi-
itorii școlari, doamnele învățătoare Badea 
Silvia și Staicu Sidonia s-au întâlnit cu co-
piii și cu părinții acestora. Din ce în ce mai 
mulți părinți sunt interesați de școala noas-
tră, astfel că deja s-a deschis o listă de aș-
teptare și  pentru înscrierile din anul șco-
lar 2019-2020.

În perioada 30 - 31 martie, școala noas-
tră, împreună cu Fundația Creștină Ethos, 
a găzduit seria de prelegeri de apologeti-
că, avându-l ca invitat pe Vlad Crîznic, re-
prezentatul organizației RZIM România 
(Cluj-Napoca).

La secretariatul școlii găzduim librăria Casei Ethos 
unde puteți găsi cărți creștine, cărți pentru copii, 
cu care vă puteți mări biblioteca personală sau 
pe care le puteți face cadou, căni cu mesaje de 
încurajare, CD-uri, carnețele, brelocuri și diverse 
obiecte de decor.

În luna aprilie se celebrează Ziua Mondială 
a Cărții. În perioada 13 - 14 aprilie 2018, 
Târgul de Carte Usborne a făcut un scurt 
popas în cadrul Școlii Ethos. Editura US-
BORNE ocupă locul 1 în Marea Britanie, în 
domeniul cărților educaționale, interacti-
ve, experiențiale. În timpul celor 2 zile ale 
Târgului de Carte, copiii și părinții școlii au 
putut „testa” și cumpăra aceste cărți, iar 
elevii școlii au beneficiat de scurte atelie-
re interactive de lectură în limba engleză. 
Ca urmare a achizițiilor făcute de părinți, 
biblioteca grădiniței și a școlii a primit 82 
de cărți noi în limba engleză.
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În luna decembrie, am organizat cu edu-
catoarele, pentru prima dată, o întâlnire 

cu copiii dintr-un cartier mărginaș din lo-
calitatea Podari. Scopul acestei activități a 
fost de a duce vestea bună a nașterii Dom-
nului Isus copiilor de acolo, dar și de a le 
dărui o cutie de cadou oferită de Funda-
ția Samaritean’s  Purse. Deși ne așteptam 
la un număr mic de copii (aproximativ 10-
20), au fost prezenți aproximativ 60-70 de 
copiii, însoțiți de părinții lor. Colegul nos-
tru, Emil Prică, ne-a pus la dispoziție casa 
lui mult prea mică pentru numărul mare 
de copii, dar am reușit să prezentăm copi-
ilor mesajul biblic despre povestea naște-
rii Domnului Isus, am cântat și ne-am ru-
gat cu ei. Avem dorința de a relua această 
lucrare în luna aprilie, atunci când vremea 
va fi prielnică pentru a desfășura acesată activitate afară. Copiii au fost foarte bu-
curoși și deschiși pentru a asculta Cuvântul Lui Dumnezeu și credem că, continua-
rea acestei lucrări acolo este o oportunitate de a ajunge la inimile copiilor pentru ca 
aceștia să Îl primească pe Domnul Isus în inima lor.

• Proiect internațional Eco 
–școala  cu tema ”Deșeuri 
reciclăm, în artă le trans-
formăm!”

• Școala altfel ”Să știi mai 
multe, să fii mai bun !”

• Evanghelizarea copiilor 
dintr-un cartier mărginaș 
din Podari

• Angajați full time: 16
• Angajați temporar:    
• Copii înscriși:   96 

STATISTICI:

GRĂDINIȚĂ KINDERGARTEN

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• o conștiință trează care să ne atențione-
ze atunci când greșim 

• urgentarea obținerii  aprobărilor de la 
ISU și SANEPID pentru funcționarea în 
noua locație

• dorim călăuzirea Lui Dumnezeu în relații-
le cu  părinții și cu partenerii (din diverse 
instituții) cu care intrăm în contact.

GRĂDINIȚĂ KINDERGARTEN

PROIECTE:

Ambianța în grădiniță a fost una pozitivă, de stimulare și încurajare, caracterizată 
de transparență și sinceritate, dragoste, bunătate, căldură afectivă, favorabilă dez-
voltării sub toate aspectele a personalității copiilor, propice desfășurării unui pro-
ces instructiv-educativ de calitate.Împreună încercăm să asigurăm copiilor condi-
ții igienico-sanitare cât mai bune, hrană diversificată corespunzătoare vârstei, timp 
pentru joacă, toate acestea fiind menite să asigure o dezvoltare psiho-fizică a co-
piilor și să le facă cât mai lină trecerea spre următoarea treaptă de învățământ.

Dintre activitățile care s-au desfășurat la 
grădiniță în acest sens putem exempli-
fica:
• Serbările desfășurate cu ocazia Naște-

rii Domnului Isus
• Activitățile demonstrative cu părinții 

care au avut ca scop atât îmbună-
tățirea relației de parteneriat cu pă-
rinții în procesul de educație al pre-
școlarilor, cât și prezentarea modului 
de lucru cu copiii în grădiniță.

• Vizitele la muzeu, în parc și la diferite 
unități partenere (Ludotecă, Stoma-
tologie, Muzeul Olteniei, Muzeul de 
Științe, Școala Particulară Gimnazi-
ală Ethos, etc.)

• Și, nu în ultimul rând, activitățile zilni-
ce desfășurate în grădiniță conform 
planificărilor.

NOUTĂȚI: Este primul an în care funcți-
onăm în clădirea Căminului Ethos.

PERSONAL NOU:

PLECĂRI:

1

2

3
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• Organizare depozit Bucovăț
• Tăierea merilor
• Plantarea legumelor în sere
• Stropirea merilor
• Curățarea zăpezii

• Angajați permanent: 8
• Angajați temporar:       

STATISTICI:

În perioada de iarnă, la ferma Ungureni s-au efectuat lucrări de curățare a zăpe-
zii de pe clădiri și în incinta fermei. Pe alocuri, stratul de zăpadă fiind anul acesta 

chiar și de 90 cm. 

FERMĂ FARM

MOTIVE DE RUGĂCIUNE
• Ocrotire de accidente pentru cei ce lu-

crează la Ferma Ethos
• Înțelepciune în toate
• Randament în muncă
• Ocrotire de calamități (brumă, grindi-

nă, secetă, inundație etc)
• Posibilități de a comercializa produse-

le fermei

FERMĂ FARM

PROIECTE:

PROIECTE NOI 

PERSONAL NOU

PLECĂRI 

1

2

3

În perioada lunii februarie au început tăierile la meri, activitate ce se va desfășura 
pe o perioadă de două luni, apoi urmând stropirile de primăvară.

Un alt proiect pe care echipa de la Un-
gureni l-a avut în derulare pe parcursul 
iernii a fost organizarea depozitării și 
curățarea halelor și curții sediului Ethos 
de la Bucovăț.

La începutul lunii aprilie am cumpărat plantele / răsadurile de castraveți pentru a 
le planta în sere. Dar înainte de a le planta, mai trebuie ca terenul din sere să fie 
frezat și, de asemenea, și sistemul de irigație montat și testat.

Ne dorim ca anul acesta să avem o produc-
ție bună de mere. Anul trecut ne-am confrun-
tat cu problema înghețului. Sperăm să avem o 
primăvară bună pentru agricultură.



NEWSLETTER | EDIȚIA I 2018 15

S-au vândut 400 litri de suc de mere la Târgul de Crăciun organizat de Primărie în 
centrul Craiovei, în colaborare cu firma Plug Media.

La magazinul din strada Păltiniș am vândut în luna decembrie produse specifice sezo-
nului de sărbători, cozonaci, cârnați tradiționali și am mulțumit clienților noștri dăru-
indu-le câte o felicitare de Crăciun și o broșură “Totul despre Ethos”, pentru a ne cu-
noaște activitatea mai bine.
În 2018 am început să diversificăm gama de produse, colaborând începând din ianua-
rie cu firma Caprilact, de unde preluăm produse din lapte de capră (sana, kefir, iaurt, 
caș, brânză maturată, cașcaval) și cu firma Sanovita, de la care luăm produse natu-
riste (semințe, fructe uscate, cereale, etc.) spre comercializare.

PROIECTE: 
• Promovare produse și crește-

rea vânzărilor

• Angajați fulltime: 16
• Angajați temporar:       

STATISTICI:

VÂNZARE SALES DEPARTMENT

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• O bună colaborare între colegi, pentru 
credincioșie și conștiinciozitate

• Pentru clienți noi și comenzi cât mai 
mari

BRUTĂRIE BAKERY

În luna decembrie, în cadrul departamentului Brutărie s-au produs 7210 kg pâine, 
precum și produse de patiserie și cozonaci. Iar în primele două luni ale anului 2018, 
brutarii noștri au frământat și copt 15000 kg de pâine.

În perioada 9-11 martie am participat la Concursul “Pâinea anului 2018” organi-
zat de Horeca Expo Oltenia în cadrul Centrului Multifuncțional Craiova. Au partici-
pat în concurs 8 feluri de pâine. Noi am avut 2 feluri: “Rustică cu ceapă și semințe” 
din făină integrală de grâu și “Secărica, din 5 feluri de semințe” - cu care am câș-
tigat locul  al II-lea.

Cu ocazia împlinirii a 20 ani de la înființarea so-
cietății comerciale (în 1997 apare sub denumi-
rea de Editura Ethos), am conceput broșura ani-
versară “Totul despre ethos” pentru a putea fi 
oferită în luna decembrie, atât angajaților fir-
mei, cât și clienților noștri.

Pentru a avea o imagine coerentă în exterior și 
pentru ca brandul companiei Ethos să fie perce-
put corect și unitar de către public și clienți, tre-
buie ca, înainte de toate, angajații și colabora-
torii să asimileze și să împărtășească valorile și 
misiunea acestui brand, ei făcând parte din pri-
mul eșantion de clienți care trebuie să fie in-
formați, să știe și să simtă că aparțin unei or-
ganizații utile, care depune o muncă susținută 
pentru a aduce o contribuție la progresul comu-
nității din care fac parte.

Sperăm să fie un material util pentru fiecare 
angajat, valorile și mesajul brandului “ethos” 
(Casa, Fundația, Școala, Grădinița, Azil) imple-
mentate vizual în această broșură să fie un aju-
tor în a putea prezenta oricui cu mândrie firma 
în care lucrăm.

În data de 24 martie am participat la evenimentul “Nunta de probă”, organi-
zat la Restaurantul Hanul Andriței, pentru cei ce își vor organiza petrecerea 
de nuntă în 2018 în cele trei locații ale acestui restaurant. Într-un decor fru-
mos, cu flori și mere, am integrat foarte bine produsele noastre în peisajul de 
nuntă și am propus invitaților sucul nostru natural de mere - pentru a fi pus 
la masă, în carafe, alături de celelalte băuturi, sau într-un vas mare de sticlă 
cu robinet, la masa de candy bar sau limo bar.

PROIECTE NOI 

PERSONAL NOU 

PLECĂRI 

1

2

3
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Doamna Borunghel, 73 ani, locuiește împreună cu fiul 
său de 48 ani ce o îngrijește de 8 ani - de când, pe fon-

dul unei supărări, a făcut un accident cerebral. De atunci 
nu se mai poate deplasa. În urmă cu 3 ani s-au mutat în-
tr-un sat din aproprierea orașului Filiași, deoarece acolo au 
avut bani să cumpere o căsuță - după divorțul și partajul 
efectuat. Venitul lunar este de 1008 lei, bani ce cumulea-
ză pensia bătrânei, cât și a fiului. Fiul este și dânsul bol-
nav, dar o îngrijește foarte bine pe mama sa și ține curat 
în casă. La începutul anului au avut nevoie de lemne pen-
tru foc si un frate din biserica Ethos (care a cunoscut situ-
ația dânșilor) ne-a rugat să mergem să îi ajutăm cu cele 
necesare. După o vizită prealabilă, au fost ajutați cu lem-
ne în valoare de 200 euro, medicamente în valoare de 100 
lei, cât și haine, lenjerie, pâine și hrană rece. Sora Ioana, 
pe lângă toate acestea, are nevoie de încurajare și susține-
re în rugăciune. Boala cât și greutățile întâmpinate au cam 
zdruncinat credința dumneaei. Banii pentru lemne au fost de la sora Yvonne.

• Mâncare pe roți
• Cantină socială
• Diferite ajutoare
• Vizite la azilul de stat Craiova 

• Angajați full-time: 4
• Angajați parțial: 2 

STATISTICI:

LUCRAREA SOCIALĂ SOCIAL WORK

MOTIVE DE RUGĂCIUNE
• Oamenii să-L caute pe Dumnezeu, nu 

din interes, ci din dorință sinceră

SOCIAL WORKLUCRAREA SOCIALĂ

PROIECTE: 

Familia T. a mai fost ajutată de Fundația 
Ethos în urmă cu 10 ani. Tatăl a avut pro-
bleme de sănătate și a fost pensionat 
medical, iar mama nu lucra. Cei 6 copii 
erau mici - în prezent fiind căsătoriți și fi-
ecare încearcă să se descurce pentru a-și 
întreține familia. Din anul 2011 se con-
fruntă și mama cu grave probleme de să-
nătate și nu mai poate munci. De la lipsă 
de calciu și muncă multă, câteva verte-
bre s-au tasat, din acest motiv având du-
reri îngrozitoare și mai multe internări în 
spital. Cu ceva timp în urmă, în decurs de o săptămână, și-a pierdut auzul aproape 
in totalitate. Venitul lunar este mic, pensia de boală a soțului însumând 661 lei. 
Cu banii cheltuiți pe medicamente, apă, curent electric, lemne pentru iarnă, cât 
și alte necesități nu se încadrează în pensia de boală a soțului, solicitând reînscrie-
rea în programul social prin acordarea de pâine și mâncare. La vizita facută acasă 
s-a constatat că au nevoie de ajutor și am decis să le oferim pâine și mâncare de 
2 ori pe săptămână, dar pe o perioadă limitată - până în luna mai.

  
 Tabel cu porțiile de mâncare și pâini 
 distribuite - anul 2018

 Săptămâna 1: 402 pâini si 363 porții
 Săptămâna 2: 722 pâini si 737 porții +
 15 pâini București / Emanuel
 Săptămâna 3: 816 pâini si 747 porții +
 7 pâini la bătrâna de la Filiași 
 Săptămâna 4: 755 pâini si 771 porții
 Săptămâna 5: 773 pâini și 795 porții +
 20 pâini înmormântare mama fr Titi+
 3 pâini pt fata de la Gioroc
 Săptămâna 6: 775 pâini si 799 porții
 Săptămâna 7: 769 pâini si 769 porții 
 Săptămâna 8: 769 pâini si 779 porții
 Săptămâna 9: 769 pâini si 779 porții
 Săptămâna 10: 769 pâini si 779 porții
 Săptămâna 11: 769pâini si 779 porții

Ca urmare a solicitării primite de Fun-
dația Creștină Ethos din partea lui Edy 
Cumpănașu, fost elev al Școlii Ethos, 
privind situația familiei S., au fost fă-
cute câteva vizite la locuința lor provi-
zorie din localitatea Georocu Mare, co-
muna Bratovoești. Fata este elevă în 
clasa a zecea într-un colegiu de me-
serii din Craiova, unde învață meseria 
de patiser cofetar, dar mai mult lipseș-
te pentru că nu are bani de abona-
ment să facă naveta. Mama, în vâr-
stă de 50 ani, este bolnavă - spune 
că o dor picioarele și nu poate mer-
ge, a stat la pat încât acum îi este fri-
că să mai meargă și parcă a mai lă-
sat-o și memoria. Tatăl le-a murit în 
urmă cu 7 ani și de atunci necazurile 
s-au ținut lanț. Casa s-a stricat înce-
tul cu încetul pentru că nu au mai avut 
cu ce să o întrețină. În urma discuți-
ilor din cadrul echipei departamentu-
lui social al Fundației (Lucian, Stelică, 
Simona, Cornelia), a fost hotărât un 
ajutor financiar care va ajunge la fa-
milie sub forma unui transport de lem-
ne pentru foc (cele două transporturi 
de lemne au fost procurate de Stelică 
Onea printr-o cunoștință de la Ocolul 
Silvic Bratovoești) și bani de abona-
ment pentru transportul public către 
Craiova. Ne bucurăm mult să ajutăm 
această copilă și pe fratele ei mai mic 
să își termine școala și să nu o aban-
doneze pentru alte lucruri nefolositoa-
re și, mai mult decât atât, să înțelea-
gă iubirea lui Dumnezeu.

Ramona este o mamă tânără (24 ani) ce își crește sin-
gură cei 4 copii cu vârste cuprinse între 11 luni și 10 
ani. S-a despărțit de soțul infidel de 1 an, înainte de 
a-l naște pe cel mic, pentru că o bătea și se purta foar-
te urât cu ea. Condițiile în care creștea acești 4 co-
pii erau de neimaginat până când o persoană - după 
ce i-a dat bani pe când cerșea - a întrebat-o unde stă 
și a mers cu ea să vadă. Astfel a fost ajutată Ramo-
na de acea persoană cu ferestre termopan, podea din 
OSB, paturi bune, iar pe noi ne-a rugat să o ajutăm cu așternuturi, hăinuțe pentru co-
pii… La ancheta efectuată s-a constatat că are nevoie de pâine și mâncare și îi ducem 
o dată pe săptămână - deoarece stă la periferia Craiovei, în satul Făcăi. Toate aces-
tea sperăm să o ajute și să nu mai meargă la cerșit, să nu mai lase copiii singuri, ci 
să stea cu ei să îi îngrijească.
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PROIECTE: 

• Angajați full-time:  2
• Angajați temporar:
• Kilometri:

STATISTICI:

DEPOZIT / MAȘINI WAREHOUSE / GARAGE

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

DEPOZIT / MAȘINI WAREHOUSE / GARAGE

PROIECTE NOI

PERSONAL NOU 

PLECĂRI

1

2

3

Informații utile

• Toate mașinile Casei Ethos și Fundației 
Ethos au un dosar cu foi de parcurs la 
bord, care trebuie completate de fieca-
re persoană care folosește oricare dintre 
mașini, indiferent de scopul pentru care 
o folosește. 

• Responsabilii care au mașinile în întreține-
re, de la fiecare departament în parte, 
răspund de curățenia și starea mașinilor.

• Atunci când mașina este predată altcuiva 
spre folosire, trebuie predată curată și 
adusă înapoi curată. De asemenea, tre-
buie verificată starea mașinii atunci când 
se ia în primire. Se verifică starea gene-
rală, să fie completată la zi foaia de par-
curs, actele, dotarea mașinii cu trusă de 
prim-ajutor și stingător în garanție.

Târg de mobilă pentru proaspăt căsătoriți / viitorii soți 

Cu ocazia târgurilor de mobilă pentru angajați, am introdus de ceva timp proce-
dura cunoscută vouă tuturor. Aceasta rămâne valabilă și pentru viitor. Credem că 
procedura s-a încetățenit bine, are sens și este, într-o oarecare măsură, corectă 
pentru toți - pentru că, de fiecare dată, o altă echipă este prima. Ceea ce nu pu-
tem controla noi, bineînțeles, sunt lucrurile care sunt trimise din Elveția la Cra-
iova. Ca și până acum, de când sosește un nou transport și până se organizează 
târgul, nu este de dorit și nici permis să se cumpere mobilier.
Vrem totuși să facem o excepție: am decis ca noua familie (soțul sau soția trebu-
ie să lucreze la ethos), dacă sunt chiar înainte de nuntă, pot cumpăra o dată în 
afara târgului. Astfel le putem ușura puțin startul în noua viață împreună.
Așadar:
1) Procedura stabilită rămâne în vigoare,
2) Nu se cumpără mobilă înainte de târg,
3) Viitorii soți pot să cumpere o dată înainte de târg.

Hans și Cornelia

În perioada decembrie 2017 - aprilie 2018 s-au făcut transporturi cu diverse donații din 
Austria, Germania, Elveția. 
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IT / HR / BIROU IT/ HR / OFFICE IT / HR / BIROU IT / HR / OFFICE

 

• Angajați full-time:  3
• Angajați temporar: 1 

STATISTICI:

NOUTĂȚI: Căutăm programator/web 
designer şi programator 
voluntar

PERSONAL NOU:

PLECĂRI:

1

2

3

MOTIVE DE RUGĂCIUNE

• Dumnezeu să ne călăuzească pentru a 
lua decizii bune 

• Ocrotire de greșeli grave
• Înțelepciune de la Dumnezeu
• Idei și fantezie pentru proiecte 

• SSL, domeniu ERP 
• attendances
• broșura inddesign
• bibelhaus.ch
• server ERP mai rapid

PROIECTE: Am pus în funcțiune modulul de prezențe integrat în sistemul ERP din Fundația Ethos. 
Fiecare angajat din azil are o legitimație care conține atât un cod de bare, cât și func-

ția acestuia. Angajatul va trebui să scaneze legitimația sa la venire și la plecare (check-in, 
check-out). 

Odată cu executarea acestui proces, sistemul ERP va genera rapoarte din care se vor pu-
tea extrage informații ca: ora de sosire la serviciu, ora de plecare de la serviciu, orele pe-
trecute la serviciu, o evidență cu timpul petrecut de angajați pe an, luna sau zi. Totoda-
tă, accesând acest sistem, se poate afla cu ușurință dacă un angajat este la lucru sau nu.

Am întreținut siteurile noastre fundatiaethos.ro, casaethos.ro, scoalaethos.ro ac-
tualizând informațiile de pe acestea atunci când colegii noștri au considerat că 
este necesar.

Am început să folosim modulul de pro-
ducție pentru brutărie. Astfel am în-
cărcat în sistemul ERP toate materiale-
le consumabile din stocul brutăriei, cât 
și produsele finite cu rețetele acestora. 
Încă mai lucrăm pentru a îndeplini cerin-
țele de Rapoarte.

Am încercat să integrăm în colectiv noii 
noștri colegi oferindu-le suport atât la 
încărcarea datelor pe sistemul ERP (con-
tacte, prescripții medicale pacienților 
din azil, concedii, facturi, echipamen-
te), cât și în domeniul graficii (websi-
turi, photoshop, Indesign)

Bibelhause este o asociație ce se ocupă cu literatură creștină selectată cu grijă, 
care îndrumă pe oameni către Isus Hristos sau îi ajută pe credincioși în viața cre-
dinței lor. Bibelhouse este unul dintre colaboratorii noștri pentru care am customi-
zat site-ul pe care îl dețin, și anume, www.bibelhaus.ch

Am oferit suport colegilor noștri din celelalte departamente, atât tehnic, cât și prin 
crearea de materiale grafice.
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IMPLICARE CALL TO ACTION

Și anul acesta avem posibilitatea de a redirecționa 2% din impozi-
tul pe venit către Fundația Creștină Ethos prin completarea și de-
punerea formularului 230 până la 25 mai 2018. Astfel putem ale-
ge destinația acestei sume. Dacă nu se exprimă această opțiune, 
2% din impozitul pe salariu vor merge la stat. Dacă aveți mai multe 
surse de venit, vă revine obligația legală de a completa formularul 
200, pe care îl veți puteți descărca de pe pagina noastră de internet.

Puteți lua câte formulare doriți pentru a fi completate de dumnea-
voastră, familie, prieteni și cunoștințe și apoi le puteți aduce îna-
poi, iar colegii noștri le vor depune la ANAF. Persoana care le cen-
tralizează este Onea Beniamin, tel. 0765589161. Aceste formulare 
se pot depune și de dumneavoastră sau cunoștințele dumneavoas-
tră la ANAF, dar noi le putem centraliza și depune pe toate o dată. 

Suma provenită din formularele strânse anul trecut de dumnea-
voastră a acoperit aproximativ 4500 de porții de mâncare și pâi-
ne, ceea ce înseamnă 10% din necesarul anual de pâine și mânca-
re pentru cazurile sociale asistate de Fundația Creștină Ethos. Dacă 
cunoașteți persoane care să redirecționeze 2% din impozitul pe ve-
nit plătit la stat ca angajat și anul acesta, vă invităm să vă impli-
cați alături de noi pentru a susține Fundația Creștină Ethos în pro-
iectele desfășurate.

Aceasta este o modalitate în care puteți ajuta fără să vă coste ni-
mic. Alte modalități sunt: puteți distribui anunțurile noastre către 
cunoscuți, puteți vorbi despre proiectele noastre cunoștințelor dum-
neavoastră, puteți veni cu sugestii la echipa de proiect sau chiar de-
veni parte activă în echipa de strângere de fonduri pentru proiec-
tele fundației. 

Până în prezent am colectat aproximativ 180 formulare.

Vă mulțumim!



Publicația aceasta este DOAR pentru uz 

intern (doar pentru angajații noștri)!

Ethos

str. Păltiniș nr. 57

Craiova

E-mail  : contact@fundatiaethos.ro

Web     : www.openhands.ch

Telefon

Mobil

Fax

: 0351804015

: 0761254200

: 0351416077

Copyright

ANUNȚURI ANNOUNCEMENTS

Informațiile din acest newsletter au fost colectate în intervalul de timp decembrie 2017-aprilie 2018.

RETREAT
Dragi colegi, 
În luna mai, timp de două weekend-uri (4-6, 18-20) și luna iu-
nie (8-10), Fundația Creștină Ethos organizează trei excursii, 
al căror scop este întărirea relațiilor din cadrul echipelor, de-
partamentelor, fundației și firmei Ethos. Vom merge la Sibiu, la 
Misiunea Pacea. Prezența este obligatorie, putând opta pentru 
una din cele trei perioade menționate mai sus. Hans și Cornelia 
vor fi prezenți, fie împreună, fie separat, în toate cele trei wee-
kend-uri. Puteți veni cu soțul/ soția și copiii minori (care nu pot 
rămâne acasă cu alți membri ai familiei), dacă doriți. Costuri-
le cazării, meselor și ale transportului vor fi asigurate de către 
fundație. Pentru transport vor fi închiriate autocare, dacă totuși 
doriți să mergeți cu mașină proprie, veți suporta costurile. În fi-
ecare weekend pot merge maxim 80 de persoane. 


